

第九届新世纪北京生态论坛在京召开

11月5日，第九届新世纪北京生态论坛在北京召开。本次论坛由北京生态学会主办，北京市园林科学研究院承办的，主题为国家公园建设。论坛邀请北京林业大学园林学院副院长王向荣教授、清华大学建筑学院景观学系主任杨锐教授和北京市公园管理中心总工程师李炜民教授介绍了中国园林、风景园林与城市发展、中国国家公园体制建设等。本此论坛由北京生态学会秘书长谢宗强研究员和北京园林科学研究院李廷明院长共同主持，来自中国科学院植物研究所、北京市植物园等单位近80人参加了论坛。

王向荣以当前中国城市化飞速发展为题，回顾古代中国的城市建设，并介绍了现代城市建设推进过程中产生的诸如水污染、空气污染、交通拥挤等一系列的问题。同时，他分享了优秀的国内外城市规划案例，提出城市建设和布局应同时考虑园林设计与人文需求。

李炜民以古代城镇为例，阐明了近、现代园林所表现的形式更加突出其公共属性的基本特征，并一直遵循着人与自然和谐的建构主题。园林的发展是对中国文化的传承和传播。他以生动的实例分析了现代化城市建设、布局中出现的问题，如对传统园林学科内容研究不够、对现代园林学科功能认识不足等。最后，他提出，只有尊重一个地区民族的文化与习俗，才有可能保护这个地区的生态。

杨锐以思考中国国家公园体制建设中的十个关键问题为题，解释了国家公园的定义和其主要功能，并就国家公园体系的管理范围、基本思路、体系制度的内容以及具体的实施方案进行了介绍。他也就国家公园建设中一些问题与大家进行了探讨。最后，他列举了美国Nathaniel Pitt Langford和Stephen Tyng Mather对美国国家公园体制做出的贡献，呼吁大家超越各种形式的个人利益、地区利益和部门利益，达成“为万世生态筑基，为全体国民谋福”的共识。

北京生态学会理事长马克平在总结发言中认为，本届论坛是一次非常成功的尝试，论坛突破了以往专一生态学领域的议题，使生态学和园林科学两个一级学科有了更多对话的机会，论坛的3个精彩报告也带给参会者很多的启示。同时，他欢迎大家继续参加和支持学会的活动，相信大家都能从中得到收获。

（北京生态学会）



活动现场



网站备案号：京ICP备16067583号-24 文保网安备案号：1101080078

